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Genova, 6 luglio 2022

Al Signor Presidente
dell’Assemblea Legislativa 
della Liguria
SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 649

 

Oggetto: sui guasti alla linea ferroviaria Genova Acqui

Premesso che da diversi giorni si stanno verificando problemi al traffico ferroviario
sulla linea Genova Acqui, con ritardi sull’orario previsto anche superiori ai 90 minuti,
provocati, secondo quanto dichiarato da RFI, da un guasto agli impianti a terra presso
il quadrivio Torbella a Sampierdarena;

Rilevato che il persistere del problema sugli stessi impianti induce a pensare che gli
interventi di ripristino del servizio adottati nel corso degli ultimi giorni non siano stati
risolutivi ma del tutto provvisori, tanto che il guasto continua a verificarsi;

Considerato  che tali  ritardi  provocano  pesanti  disagi  agli  utenti,  in  particolare  ai
numerosissimi pendolari che giornalmente usufruiscono del servizio per raggiungere il
luogo di lavoro e rientrare alle proprie abitazioni, con ripercussioni sulla propria attività
lavorativa, sull’organizzazione familiare e sul proprio tempo libero; 

Tenuto conto che per tutta la popolazione che risiede nei comuni attraversati dalla
linea Genova Acqui il  treno dovrebbe rappresentare una veloce e valida alternativa
all’uso dell’Autostrada A26, peraltro ancora interessata da cantieri;

Ritenuto che il processo di valorizzazione delle risorse delle are interne anche a fini
turistici e il contrasto allo spopolamento si realizzano, tra le altre azioni, garantendo
adeguati servizi di trasporto a favore di studenti, pendolari e turisti;

Preso atto che il traffico ferroviario sulla linea è stato sospeso in alcuni fine settimana
di giugno con prosecuzione ad altri  del  corrente mese di  luglio per lavori  AV/Terzo
Valico, mentre dal 6 agosto al 4 settembre è programmata, come ormai avviene da
diversi anni, una interruzione totale con limitazione alla stazione di Campoligure da cui
partiranno i bus sostitutivi; 

Tenuto conto che il prospetto dei collegamenti treno –bus riferito in particolare al
lungo periodo di chiusura della linea dovrebbe essere condiviso con le amministrazioni
locali  e  i  comitati  dei  pendolari  interessati,  in  modo  tale  da  accogliere,  laddove
possibile,  le  richieste  avanzate  con  lo  scopo  di  offrire  un servizio  coerente  con  le
esigenze dell’utenza;
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Interrogano il Presidente della Giunta Regionale e L’assessore competente

per sapere:

 con quali modalità è intervenuta RFI per risolvere il guasto che ha provocato nei
giorni scorsi severi ritardi alla circolazione dei treni sulla linea Genova- Acqui;

 con quali modalità il prospetto dei collegamenti treno bus riferito al periodo di 
interruzione della linea dal 6 agosto al 4 settembre viene condiviso con le 
amministrazioni e i comitati di pendolari interessati in modo da accogliere le 
possibili osservazioni e richieste di modifica.

F.to Sergio  Rossetti,  Luca  Garibaldi,  Roberto  Arboscello,  Enrico  Ioculano,  Davide
Natale, Armando Sanna


